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Függetlenségi Hamletek.
Kolozsvár, ápril 27.

(* Mi ez? Mit jelentsen ez?
Egy fővárosi lap, a mely kor

mánypárti, tehát a függetlenségi párt 
dolgaiban jól értesült, azt Írja, hogy 
az obstruáló pártban kezdik bánni az 
obstrukcziót. Megijedtek a saját bá
torságuktól, a melytől négy év óta bi
zony elszoktak egy kicsit. Ismerjük 
mi is azt a régi taktikai fogást: té
nyül adni elő olyat, a mit óhajtanánk 
valóságnak látni. Haszna mindenesetre 
lesz; talán akadnak, a kik lépre is 
mennek, — de okvetlenül megtudjuk, 
mint vélekednek a felvetett gondolat
ról. Ilyen helyzet-szondirozásnak ven- 
nők ezt a híresztelést is, ha két kö
rülmény nem lenne nagyon feltűnő.

Az egyik az az indokolás, a mi
vel ezt az álláspontot indokolják. 
S ez az indokolás azt mondja, hogy 
az ellenzék obstrukeziója ugyan foly- 
hatik tovább az ex-lexben is; de kér
désessé vált, hogy egyéb eredménye 
lesz-é, mint csupán az ex-Iex. Az el
lenzék nemcsak a kormánynyal, de a 
Felség óhajtásával is szembe került; 
kérdéses tehát, hogy az ex-lexben és 
az által diadalmaskodhatik-e újból a 
többség akarata és a Felség óhaja 
fölött? Úgy látszik, kevés rá a kilá
tás és ennek felismerése ejti gondol
kozóba a vígan obstruálókat is.

Lehet, hogy ez a híresztelés nem 
teljesen igaz; de tény, hogy mitsem 
tudunk arról, miként fog alakulni az 
ex-lexben a politikai helyzet. Az el
lenzék sajtója mélyen hallgat az es
hetőségek felől, a párt jövő szándé
kairól nem árul el egy szót sem. így 
bizony nagyon valószínűnek látszik, 
hogy azért nem tudat a párt semmit, 
mert nem is tud semmit. Belement 
Hübelebalázs módjára egy életbevágó 
hadjáratba s most nem tudja, hogyan 
fog végződni, a mibe fogott. Felzudi- 
totta az ország közvéleményét, törésbe 
vitte a kiélezett viszonyokat és most 
már nincs bátorsága következetesnek 
lenni, mert tudja, hogy erőtelen ő 
maga s még inkább a közvélemény. 
Az ex-lextől csak egy lépés az ab
szolutizmus, ezzel pedig felvenni a 
harezot sem ereje, sem fegyverei . . .

Biz ez gyászos helyzet; olyan, a 
mikor az embereket aggodalmukban 
megszállja a tisztánlátás és bántó 
élességben tűnnek eléjük a régi bű
nök. Azon tűnődnek, vájjon nem lett 
volna-e jobb a gazdasági kérdéseknél 
kezdeni az obstrukcziót, a hol leg
alább a Felség személyével nem ju
tottak volna ellentétbe.

Ez a másik érdekes, sőt pikáns 
körülmény. Beismerése annak, hogy 
hiba volt a független programúiból ki
irtani minden gazdasági kérdést. Be
ismerése annak, hogy a függetlenségi 
eszmének az unokákra való, átszár
maztatása alapján, gazdasági programm 
nélkül megélhet egy asztaltársaság, de 
nem egy országos párt, a mely egy 
ország minden érdekeire kell, hogy ki
terjeszkedjék. így tanul meg gondol
kozni az ember, ha megszorul; igy

látja be, hogy a politikában személyi 
ellenszenv és rokonszenv után indulni 
nem egészséges. Milyen pazar dolog 
lenne, ha ennek az obstrukeziónak 
alaphangját nem a Gotterhaite, hanem 
a „. . . séd avenam non“ adná! Csak
hogy akkor a Széli személye ellen 
kellett volna nyíltan fellépni; már pe-‘ 
dig még az obstrukezió kezdetén is 
dühöngött a bizalom Széli személye 
iránt.

Különb kutyaszorítóba alig jutott 
még párt, mióta az alkotmányosság a 
politikai divat. Három nap múlva itt 
az ex-lex: ha belemegy, koczkáztatja 
az egész alkotmányt s erre a felelős
ségre nem szívesen vállalkozik. Ha i 
nem, úgy az oktalanul fölzajgatott . 
nemzet ellene fordul árulásáért s akár 
ma bemondhatja a csődöt.

így van az, ha a Lengyel Zoltá
noknak későn jön meg az eszük.

Az ex-lex.
Barabás Béla nyilatkozata.

Barabás Béla, az országgyűlési füg
getlenségi és 48-as párt kiváló alelnöke 
egy hirlapiró kérdésére a helyzetről a kö
vetkezőleg nyilatkozott:

— Nézetem szerint: a helyzet meg
oldása más nem lehet, (és ezt az ellen
zék és a kormány is elfogadhatja) az el
lenzék megadja az indemnitást olyképen, 
hogy elővegyék az 1903. évi költségve
tést-és az ezzel összefüggő czivillista- 
javaslatot, a tisztviselők fizetésrendezé
sét; — s ezek után a kormány köteles 
lenne a Házat feloszlatni s uj választá
sokat kiírni, azon nyílt kijelentéssel, hogy 
a katonai létszám emelése, amelyet most 
levennének a napirendről, a jövő ország
gyűlés programmja lesz. Ha ez az eset 
bekövetkeznék, a költségvetést, czivillis- 
tát és a tisztvisefők fizetésrendezését há
rom-négy hét alatt le lehetne tárgyalni s 
a választások junius végére kitűzhetők 
lennének. Megjegyzendő, hogy ily pro- 
poziczió nem indulhat ki az ellenzéktől 
s azzal csakis a kormány jöhet. Ben
nünket nem vezet a győzelem hiúsága, 
hanem az ország érdeke: igy kell a kor
mánynak is felfogni a helyzetet.

Arra a kérdésre, hogy május elseje 
után meddig tarthat az ex-lex, Barabás 
igy felelt:

— Én azt hiszem: legföljebb május 
végéig. Miután a tulajdonképeni obstruk
ezió a katonai javaslatok ellen folyik, 
úgy tudom, május elseje után újabb ha
tározati javaslatot nem nyújtanak be s 
a szónokok se fognak nagy számmal 
jelentkezni, úgy, hogy május 15—20-ika 
táján meg lesz az indemnitás. Ha azután 
a kormány újra a katonai javaslatokat 
veszi elő, a függetlenségi párt belemegy 
a teknikai obstrukezióba.

A Joghallgatók Segitő-Egyesü- 
letének jnbileuma.

Kolozsvár, április 27.
30 év mindenképen nagy idő. Egyes 

emberek életében, intézmények, egyesületek 
fennállásában egyaránt. Tisztességgel vé
gigküzdeni ilyen nagy időt, használni alatta

a társadalomnak, a magyarságnak, a tudo
mánynak, a hazának, enyhíteni a szüköl- 
küdés sebein, áldozni a humanizmus oltá
rán : mindezek oly erények, melyek előtt 
meg kell hajolnunk. A „Kolozsvári Jog
hallgatók Segitő-Egyesülete“ 3 évtizeden 
keresztül ezeket az erényeket gyakorolta, 
nemzedékek mondhatják el, hogy jótékony
ságának áldását és melegét élvezték és tár
sadalmunk vezető férfiai között igen sokan 
vannak, kik tagjai voltak. Ennek az egye
sületnek jubileuma a komoly, csendes 
munkának a diadalünnepét jelenti, melyről 
igaz örömmel és rokonszenvvel referálunk.

Jubileumi matiné.
Tegnap d. e. 11 órakor díszes kö

zönség vonult fel az egyetem aulájába, 
hogy végig hallgassa a jubiláló egyesület 
által rendezett matinét.

Borsay karnagy kitűnő vezetése mel
lett a honvédzenekar nyitotta meg az ün
nepélyt, aztán Benedek Elek, az izzó lelkű 
magyar iró lépett a felolvasó asztalhoz, s 
nem is annyira felolvasott, mint szivéből, 
leikéből áradó szavakat mondott a magyar 
ifjúsághoz, zajtalan, öntudatos, komoly 
munkára intvén a haza reményét.

Tóvölgyi Margit, színházunk jeles mű
vésznője, kit — nagy elismeréssel mond
juk — annyi sokszor látjuk mint közre
működőt jótékony czélok érdekében, Arany: 
Hidavatás-át szavalta, ezt a gyönyörű, de 
nehéz balladát, melynek jó előadásához 
igazi művészet kell, olyan, mint az övé. 
Br. Bánffy Albertné Kiss Menyhért fordí
tásában pár igen szép idegen dal-részletet 
énekelt s a nagy tapsolásra, mint újrázást, 
egy ismerős csinos franczia dallal szerzett 
élvezetet a hallgatóknak. Zongorán Pessiack 
Róza urhölgy kisérte.

Olyan pont következett ezután, mely 
a legerősebb tehetségeket is próbára teszi. 
Chopin-nek müvei általában nagy gyakor
lottságot, fejlett technikát és finom zenei 
érzéket kívánnak az előadótól, az a „Bal
lada (G.-moll)“ pedig, melyet Kiss Margit 
k. a. játszott el, éppen a legnehezebb 
Chopin-alkotások közül való. Ennek da
czára minden részletében biztos kézzel ve
zetett kifogástalan szép zongorajátékban 
volt alkalmunk gyönyörködnünk.

Bob herczeget, mint melodrámát Csen
geni Piroska k. a. és Benke Antal adták 
elő összevágó, élvezetes módon s mig 
Csengeri Piroska k. a. mint zongorán kí
sérő azt is nyilvánvalóvá tette, hogy ön
állóan, külön programmszámban szintén 
nagy sikerrel tudott volna működni, addig 
Benke Antal mint jó és gyakorlott szavaló 
mutatkozott be.

M. Rédey Szidi asszony színházunk
nak kitűnő hangú primadonnája a „Wind- 
sori vig nők“-bői énekelte a nagy áriát, 
valóságos tapsvihart idézve elő igazi mű
élvezetet nyújtó, bájos énekével. Azután 
népdalokat énekelt kedvesen és szívhez 
szólóan.

Kiss Menyhért, a jubiláló egyesület ez 
időszerinti elnöke, kinek a jubileum ren
dezésében igazi, nagy érdemei vannak, 
három megkapóan közvetlen mély érzésű 
költeményt olvasott fel s a honvédzenekar, 
Bánkbán részlettel zárta be a jogász ifjúság 
díszére váló matinét.

Jubileumi diszebéd.
Délután két órakor a New-York-szál- 

loda földszinti éttermében jubileumi disz-

ebéd követte a matinét. Az ebéden az 
egyesület tagjain kívül megjelentek a kö
vetkező előkelőségek: Benedek Elek, Schil
ling Lajos dr. egyetemi rektor, Palkovits 
József altábornagy, Biró Béla apátplébános, 
Farkas Lajos dr. egyetemi tanár, Dobál 
Antal ügyvéd, Csengeri János dr., Haller 
Károly dr., Óváry Kelemen dr., Kolozsváry 
Sándor dr., Pisztóry Mór dr., Kosutány 
Ignácz dr., Kiss Mór dr., Udránszky Lajos 
dr. egyetemi tanárok, Rédei Szidi szin- 
müvésznő édes anyjával, Szvacsina Géza 
polgármester, Szekula Ákos, az „Adria“ 
bizt. társ, vezérfelügyelője, Felszeghi Dezső, 
Kecskeméthi István theol. tanár, Deák Al
bert dr. ügyvéd, Orbök Mór, a tanítóképző, 
intézet igazgatója.

Toasztokat tartottak: Schilling Lajos 
a királyra; Benke Antal, egyet, köri elnök 
Wlassics Gyula közoktatási miniszterre; 
Kiss Menyhért, a segély-egylet elnöke, az 
egyet, tanácsra; Haller Károly dr. az ifjú
ságra; Kun Béla, ki maga is 3 éven ke
resztül volt jogász segitő-egyleti elnök 
Debreczenben, a jubiláló egyesületre; Kiss 
Menyhért a szereplőkre, különösen Rédei 
Szidire; Szvacsina Géza az ifjúságra és 
Benedek Elekre; Kiss Mór dr. Szvacsina 
Gézára; Pisztóry Mór dr. Biró Bélára; 
Kosutány Ignácz dr. Palkovits Józsefre; 
Palkovits József a polgárság és katonaság 
egyetértésére ; Biró Béla az egyletre; Ko
lozsváry Sándor az ifjúságra; Gálbori Brúnó, 
az orvostanhallgatók képviselője az egy
letre; Makoldy Dénes a tanárjelöltek se
gélyegyletének elnöke és képviselője az 
egyletre; Benedek Elek a jobb jövőre; 
Csorba Rudolf Dobál Antalra; Dobál An
tal dr. Haller Károlyra; Deák Albert dr. és 
Csengery János dr. Benedek Elekre.

A diszebéden mindvégig a legjobb 
hangulat uralkodott.

Külön ki kell emelnünk a kitűnő ét
rendet és felszolgálást, mely Bogyó és 
Tauszikot dicséri.

HÍREK.
— A Rákóczi-ünnep védnökei. Mint 

értesülünk, a kolozsvári Rákóczi-ünnep véd
nökségét újabban nagy örömmel fogadták 
el: Hegedűs Sándor v. b. t. t, orsz. kép
viselő, dr. Takács Menyhért jászói prépost, 
dr. Thaly Kálmán és gr. Zichy Jenő, a há
rom utóbbi úgy is, mint az országos „Rá
kóczi szobor-bizottság“ diszelnökei.

— Szegediek a kolozsvári Mátyás- 
szobornál. Szegedről írják: Az alsóvárosi 

I népkör és ifjúsági egylet együttes kezde
ményezésére hozta létre azt a szép tervet, 
a mely még ebben az esztendőben együtt 
akarja Szeged polgárságát látni Kolozsvá
ron a törökverő Hollós Mátyás szobránál. A 
hazafias szép terv, a melyet a legnagyobb 
lelkesültséggel karolt fel valamennyi sze
gedi kör, nem aludt el, sőt most van a 
végrehajtás legszebb stádiumában. Mind
össze az időpontban történt némi változás, 
a mennyiben pünkösd helyett fontos gaz
dasági és más okokra való tekintettel Szent- 
István napját tűzték ki a látogatás határ
napjául. Az utazást rendező bizottság már 
megkapta Kolozsvárról az értesítést, mely 
szerint a Kárpátegyesület, meg az Emke 
gondoskodnak az előnyös elhelyezésről,
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tartózkodásról, főképen azonban a kalau
zolásról. Már a legközelebbi napokban na
gyobb akezió indul meg a kirándulás szer- 
Aezése végett.

— Öt magyar 'dal. Gróf Wass 
Győrtől öt magyar dal jelent meg gróf 
Csákyné Széli Mariannának ajánlva. A csi
nos dalok szövegét és zenéjét is a fiatal 
gróf irta, a,ki nemcsak poéta, de zeneköltő 
is. Ára 2 korona és kapható Désen Gá- 
locsi Samu könyvkereskedésében.

— Munkásleányok tüntető kör
menete. 500 munkásleány — nagyobbrészt 
a jutagyár és a pamutgyár munkásnői — 
tartott gyűlést tegnap este Újpesten. A 
gyűlésen a munkásnők helyzetéről és május 
elsejének megünnepléséről tanácskoztak. Hat 
szónok beszélt, valamennyien munkásleá
nyok. Egy tüzes szavú munkásleány beszéde 
annyira magával ragadta a hallgatóságot, 
hogy a beszéd végén félbeszakítva a tanács
kozást, elénekelték a munkás marseillaiset. 
A gyűlés kimondotta, hogy csatlakozik a 
munkásnőknek nemrég megindított mozgal
mához, elhatározta továbbá, hogy a mun
kásnők május elsején külön tüntető kör
menetet fognak tartani. Megalakult a ren
dező bizottság is, amely arra számit, hogy ’ 
a nők körmeuetén legalább is 2—3000 
munkásnő fog részt venni.

— Elégetett Gotterhalte. Mint a 
Székelyföldről Írják, a csiksomlyói iskola 
tanulói észrevették, hogy énekeskönyvük
ben : a Zsacskovszky Ferencz és Endre- 
féle énekeskönyvben a többi közt ott van 
a Gotterhalte nótája is. A jóérzésü székely 
fiuk hirtelen elhatározták magukat s az 
összes énekeskönyvekből kiki kitépte a nó
tát, a kiszakított leveleket pedig összegyűj
tötték, máglyát csináltak belőlük s pár pil
lanat múlva már csak papirpérje hirdette, 
hogy magyar iskoláskönyvben valaha ott 
volt a Gotterhalte.

— Veszett kutya marása mint 
gyógyszer. Mint Budapestről Írják? érde
kes beteget bocsájtották el a napokban a 
Pasteur-intézetből. Egy magasabb rangú 
szerb hivatalnok már évek óta epilepsiában 
szenvedett és sehogysem tudta magát be
tegségéből kigyógyittatni. Egy alkalommal, 
midőn a betegség éppen elérte és görcsös 
fájdalmaiban a földön hevert, egy veszett 
kutya megharapta. Hozzátartozói azonnal 
felküdték a budapesti Pasteur intézetbe, 
ahol rövid idő múlva kigyógyult a veszett 
kutya marásától és epileptikus betegsége is 
teljesen elmaradt. Orvosi körökben élénk 
feltűnést kelt e nem mindennapi eset.

— Újabb nemzetiségi sajtóper. A 
nagyszebeni Tribunában, a román túlzók 
lapjában legutóbb három magyarellenes 
czikk jelent meg egymás után rövid idő
közökben. A nagyszebeni vizsgáló-bizott
ság a lap ellen megindította az eljárást és 
tegnap megidézték Prodán Jánost, a lap 
felelős szerkesztőiét. A Tribuna szerkesz
tője a czikkek szerzőjeként dr. Mamii ba- 
lázsfalvi ügyvédet nevezte meg, aki ellen 
a sajtópert legközelebb megindítják.

— Öngyilkos községi jegyző. Nagy
váradról jelenti tudósítónk, hogy Matolcsy 
Imre Bihar községi jegyző tegnap reggel 
a hivatalban agyonlőtte magát. Reggel még 
vidáman látták a hivatalba sietni a rend
kívül pontos és lelkiismeretes tisztviselőt, 
ahonnan mintegy 10 óra tájban lövés zaja 
hallatszott. Az elöljáróság odasiető em
berei holtan találták a padlón, a kezében 
revolvert szorítva. Matolcsy rendezett 
anyagi viszonyok között élt és szép jöve
delme volt. Tettének oka búskomorság 
lehet.

— Kolozsmegyeí tisztviselők Buda
pesten. Kolozsvármegyc közigazgatási tiszt
viselői tegnapelőtt tartottak értekezletet a 
vármegyeházán. Az értekezlet czélja volt, 
hogy megválaszszák azon tagokat, a kik

által a vármegye tisztikara képviselteti ma
gát a Budapesten ma tartandó országos 
kongresszuson. — Megválasztattak: Dózsa 
Endre alispán, Csiszár Gyula főjegyző, Háry 
Béla árvaszéki elnök, Páska Zoltán főszol
gabíró, dr. Mázsa József szolgabiró. A 
megválasztott tagok még az nap este utaz
tak föl Budapestre.

— Szörnyű babona. Mikleus Deme
ter, a Nagyszeben melletti zsina-dobrai 
lakos, ki gyógyithatlan belső betegségben 
szenved, arra a rettenetes gondolatra jött, 
hogy betegségéből úgy gyógyulhat ki, ha 
meghalt nőtestvérét felássa a sírból és a 
halottat a koporsóban arczczal lefelé for
dítja. Ezt az őrült gondolatot végre is haj
totta. Hanem a betegsége csak nem akart 
javulni. Ekkor már a harag lobbant ki szi
vében és megfogadott egy Orlecan Miklós 
nevű félkegyelmű, hülye embert s annak 
segítségével még egyszer felásta a nővére 
sírját és a holttestet darabokra vágta. E 
borzalmas tettért tegnapelőtt állott mindkét 
sirfeltörö ember a nagyszebeni törvényszék 
előtt. Meglátszott mindkettőn, hogy elme
beli állapotuk nem beszámítható. Mikleus- 
nak a betegség homályositotta el elméjét 
s ily őrjöngő állapotában vetemedett e ré
mes tettre. Erre való tekintettel a törvény
szék csupán három napi fogházzal bün
tette. Orlecánt pedig, kiről a törvényszéki 
orvos, valamint a nagyszebeni elmegyógy
intézet főorvosa konstatálták, hogy vele
született hülyeségben szenved, a törvény
szék fölmentette.

— Bílliárdművész. Horovicz József 
magyar bílliárdművész, a ki ez idő szerint 
a kontinens legnagyobb mestere ma Kolozs
várra érkezett és a következő napokon egy
két este be fogja mutatni boszorkányságig 
fejlesztett nagy művészetét, a melyre a n. 
é. közönség szives figyelmét felhívjuk.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Hétfő: Ripp van Winkle.
Kedd: A nők barátja. (Nádai Ferencz 

mint vendég.)
Szerda: A jó barátok. (Nádai m. v.) 
Csütörtök: A párizsi. „ „ „
Péntek: Faust.
Szombat: Faust.
Vasárnap d. u.: Gyurkovics-lányok.

„ este: Bob herczeg.

Aranylakodalom. Sok taps, valósá
gos tombolás a Hymnuszért s a Kossuth- 
nótáért, hiányos rendezés mellett a sze
replők részéről külön-külön lelkes, jó játék: 
ez volt a tegnapi színházi est képe. Tó
völgyi Margit, Thury, mint a Koltay-pár, 
Mátray mint Krausz bácsi dominálták a 
helyzetet. Mátray egy kis túlzással is len
dített az ügyön. Külön meg kell dicsérnünk 
Kőrössy Gizellát és Galanthay Arankát, kik 
a toborzót festői szépen, nagy tapsolás kí
séretében tánczolták.

Lapunk előfizetési ára havonként:
Helyben, házhoz hordva 60 fillér.
Vidékre, postán küldve 1.20 „

Egyes szám ára:
Helyben....................... 2 fillér.
Vidéken....................... 4 „

Kiadóhivatal: Szentlélek-utcza 2. szám.

Laptulajdonos: 
Újhelyi M. és Társa.

Kiadó lakás Rákóczy-«t 2. sz. A város legszebb 

és legegészségesebb fekvésű helyen 3 szoba, konyha vízveze

tékkel, éléskamara, pincze stb.

á&4»a&Í?# C<^4^^ VERSENY ÁRUHÁZ A
A VI MÍ>W (F # Jl W W & KOLOZSVÁR, Wesselényi Miklós-u. 17.

A. m>> ®»ég®^<9 w.'J®&<£
az idei ^;^wo.@3E> «>>wsa< nyújt, kézmü és divatáru czikkekben

felhalmazva van, a „Verseny A r u h áz“-ban!
A legújabb NŐI RUHA SZÖVET, valamint mindennemű mosó áruk, u. m. 

voilok, kartonok, franczia batisztok, atlasz szaténok és zephirek, épugy DÚS VÁLASZ
TÉKA, mint ÍZLÉS, JÓ MINŐSÉG, SZINTARTÁS és főleg o^®®^ SZABOTT 
ÁRAK tekintetében a n. é. közönségrrek, saját érdekében, szives figyelmét megérdemli. 

Nagy választék a legújabb napernyő különlegességekben.

Vászon különlegesség I Saját szakismeretem szerint személyes rendelésemre szöve
tett és elnevezett „Erdélyi gyöngy-vászon“ egyedüli kizárólagos raktára.

-------------------Törvényesen védve az 18074. szám alatt. ------------------------

Ezen vászon kitűnő minősége és tartóságánál fogva női és férfi fehérnemiiekre, kelen
gyékre kiválóan alkalmas. Ára 1 vég 82 cm. széles 23 m. 5 írt 75 kr.Csak a fényké

pemmel ellátott a valódi „Erdélyi gyöngy-vászon.“

BERNÁTH E. SÁNDOR 
Erdély legnagyobb varrógép, kerék
pár, hangszer és azok minden egyes 
-----------alkatrészeinek raktára.------------ 
A m. kir. posta és távirda szállítója. 

Kolozsvárt, vashid mellett.
Motorerőre szakszerűen hependezett, emailhemeiiczével 
és niekell'ördŐYel fölszerelt mechanikai műhelyemben 
minden e szakba vágó munkát gyorsan és szolid árban 

elkészítek.
Egy uj, valódi S i n g e r-varrógép 
himzőkészülékkel 35 forint készpénz. 

Gépeimért W évig felelek.

AI. igyMii lpl«W
Női ruha varrást gyorsan és a 
legjutányosabb árban elkészít 
bármilyen igényeknek mégfe- 

lelőleg
w gyakorlott szabóim ^w 

Kádár-uteza S. sz. (Széehenyi-téron.)
Tessék egy próba rendeléssel meggyőződni.

^»a

1EM® S®^ j ®S^m.<® ®
Május hó elsején megnyílik a

<ö>

varrógép és kerékpár nagy raktára
- KOLOZSVÁR, Egyetem^utcza 6. sz. =====

Újonnan berendezett mechanikai műhelyemben minden mechanikai 
javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközöitetnek.

Egy valódi családi Singer varrógép hímző készülékkel ellátva 
Egy karikahajós. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Egy Central Bobbin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30—50 írtig.
65—80 írtig.
86—90 írtig.

Eredeti Hove C. Wheler & Wilson D. 12, Manufacturing & C. New-York, 
================= Balkara Cylinder stb. stb. ==================

A varrógépek kedvezménye: Heti vagy havi részletfizetésre is vásárolhatók.

Hetenkint ötször katona zene és pedig
Vasárnap, Kedd, 

Szombaton
Csütörtök, Péntek és 

5 órától kezdve.
Kitűnő konyha.E^-

Czukrázdai és Kávéházi italok

Egy uj kerékpár angol villával 70—90 írtig. Kerékpár köpeny 4—6 írtig. Ke
rékpár tömlő gumi 2 írt 30 krtól 3 írtig. Kerékpár csengő 35 krtól 1 írt 50 

krig. Kerékpár acetilén lámpa 2 írt 50 krtól 5 írtig stb. stb.
BITTÓ REZSŐ

KOLOZSVÁR, Mátyás kiráiy4ér, 12. szám alatt.

I Földes János
----------------- betonépitési, cement és aszfalt ipar vállalata, -------- -—

KáZa»S.«»aE«swáB.»9 3Ei«»ss-EaÄSa SJ^gos^w® -4LÄ®
============== nETceH.®®«®!®. S»®^® ===================

Elvállal: nedves lakások gyökeres szárazzá tételét; mindennemű 
aszfaltmunkákat: Granitto-terazzo, Beton és Mettlachi lapokkal való 
burkolásokat.

Vasbeton födémek létesítését. Beton-csatornák, medenezék és 
gépalapozási munkák szakszerű kivitelét. 50—30—70

Legjobb minőségű brassói portland cement, román cement, 
gipsz, oltott mész, kőagyagcső, aszfalt elszigetelő és fedélpép lemezek 
eladása. Építési szivattyúk kikölcsönzése.

A mélyen tisztelt vevőim szives figyelmét felhívom a megérkezett tavaszi újdonságokra :

Úri fehérnemüek nagy 
választékban és annak 
méret szerinti készí

tése.

Divatos és czélszerü 
lódén Raglanok és eső- 

köpenyek.
Legújabb állású ke
mény és puha angol 
és franczia divata ka

lapok.

Az érdeklődő közönségj szives figyel
mét felhívom kirakataim megtekinté
sére, amelyek gyakran változtatva 
-tesznek és az újdonságok láthatók.

Szép választék a 
legdivatosabb színes 

zephir és batiszt in
gekben.

Divatos, ízléses nyak
kendők nagy válasz

tékban.

Állandó nagy raktár 
magyar gyártmányú 

finom és jó 
kalapok, czipők, O 

keztyük, harisnyák, 

zsebkendők, séta-

O O botok. O O
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Nyomatott a kiadótulajdonos Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában KolozsvártFundația pentru Școală




